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„Prosadil jsem, aby si vlajkonoše volili sami sportovci. Připadá mi to lepší, než když o něm v jiných zemích rozhodne samo vedení výpravy.“              

šéf olympijské mise Martin Doktor k volbě snowboardistky Evy Samkové vlajkonoškou české výpravy 

Peak Media, s. r. o., Brno-Štýřice, Holandská 878/2, PSČ 639 00, IČO 05729530 • Publikování nebo šíření obsahu bez předchozího souhlasu redakce je zakázáno. • Šéfredaktor: Libor Akrman • Kontakt na redakci: info@peak.cz

peak week

EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

strach zachvátil finanční trhy. Od USA přes Asii 
až po Evropu zaznamenaly tento týden akcio-
vé trhy poměrně výrazné propady. Turbulence 
vlastně vypukla již koncem předchozího týdne, 
aby se přelila i do toho aktuálního. Odborníci 
po celém světě si lámou hlavu nad tím, co je 
příčinou. My se přikláníme k té nejprostší: každý 
růst jednou musí skončit a vystřídá ho propad. 
Ale buďme optimisté, i propady jednou skončí 
a zase přijde čas růstu ( jen tak vědět kdy).
Pojďme raději na dění uplynulého týdne.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Kdy že by se optimisté měli popravovat? 
Generální ředitelé českých firem letos očekávají 
úspěšný rok. Celkem 87 % z nich věří, že jejich 
firmám letos porostou tržby. Obavy mezi nimi 
naopak vyvolává nedostatek kvalifikovaných lidí 
a přílišná regulace. S odvoláním na výsledky 
průzkumu mezi 141 řediteli významných českých 
firem to uvedla poradenská společnost PwC ČR.

SpaceX ano, Tesla no
Společnost SpaceX, kterou založil, stejně jako 
Teslu, vizionář Elon Musk, uskutečnila úspěšný 
premiérový let rakety Falcon Heavy, nejsilnějšího 
raketového nosiče současnosti. Raketa vynesla 
do vesmíru jeden z elektromobilů firmy Tesla. 
O den později ale automobilka oznámila své  
čtvrtletní výsledky. Čistá ztráta amerického výrobce 
elektromobilů se ve 4. čtvrtletí 2017 navzdory  
silnému růstu tržeb prohloubila na rekordních  
675 mil. USD ze 121 mil. USD před rokem. 

Průmyslem v Česku nezarmoutíš
Průmyslová výroba v Česku loni meziročně stou-
pla o 5,7 %. Po očištění od vlivu počtu pracovních 
dnů produkce stoupla o 6,2 %, loni totiž bylo ve 
srovnání s rokem 2016 o dva pracovní dny méně. 
Údaje za loňský rok ukazují, že průmysl je jedním 
z nejúspěšnějších odvětví ekonomiky. Růst by tak 
měl vykázat i v letošním roce, i když pomalejší, 
kolem 4 %, uvedli analytici. Zároveň upozorni-
li, že jedním z hlavních problémů průmyslu je 
nedostatek pracovníků v souvislosti s nízkou ne-
zaměstnaností.

Ať zní celou EU sokolské hurá! 
Eurozóna i celá Evropská unie loni rost-
ly nejrychleji za poslední desetiletí a nadále je 
čeká solidní trvající expanze. Tempo růstu sice  
letos v obou regionech mírně zpomalí na  
2,3 % z loňských 2,4 % a v roce 2019 na 2 %, ale  
zůstane silné. Uvedla to v zimní prognóze  
Evropská komise. Nejnovější odhady představují 
zlepšení oproti listopadové prognóze.

Připraveni, ale zadarmo to nebude
Česko je připraveno diskutovat o zvýšení 
příspěvků členských zemí do rozpočtu EU, aby 
bylo možné zaplnit mezeru způsobenou od- 
chodem Británie. Zástupce Maďarska již dříve 
uvedl, že osm východoevropských států EU 

zvýšení příspěvků členských zemí do rozpočtu 
bloku podpoří. Podle informací českého Minister-
stva financí ale automatická podpora na jednání 
v Budapešti od všech těchto zemí nezazněla.

Už jen jemnou mzdu? 
Se zrušením superhrubé mzdy a zavedením sa-
zeb daně z příjmů fyzických osob 19 a 24 % 
počítá Ministerstvo financí od ledna příštího roku. 
Vyplývá to z návrhu zákona, kterým se mění něk-
teré zákony v oblasti daní od roku 2019. Materiál 
poslalo MF k připomínkovému řízení, vyplývá 
z internetových stránek vlády. Další změny se 
týkají například odpočtů DPH u veřejnoprávních 
médií nebo zdanění zahřívaného tabáku.

A pak že cash končí
Některé banky v Británii a USA zakázaly použí-
vat kreditní karty na nákup digitálních měn. 
V případě poklesu jejich hodnoty by totiž klienti 
nemuseli být s to své dluhy splácet. K tomuto 
kroku zatím přistoupily největší britská úvěrová 
instituce Lloyds Banking Group a přední ame- 
rické banky JP Morgan Chase a Citigroup, uvedla 
agentura Reuters.

To to letí
Před čtvrtstoletím – v noci na 8. února 1993 – 
byla rozdělena dosavadní společná měna 
Čechů a Slováků. Vzniku dnešní koruny před-
cházely logistické manévry, včetně lepení 160 mil. 
kolků dovezených v utajení z kolumbijské Bogoty. 
Než samostatná měna vstoupila v platnost, měli 
lidé čtyři únorové dny na výměnu papírových 
platidel. Mohli donést na pobočky České 
spořitelny a České pošty bankovky v hodnotě  
100, 500 a 1 000 Kčs a vyměnit je za prakticky 
stejné, jen opatřené kolkem samostatné České 
republiky.

Historicky stále nejlepší za 20 let
Nezaměstnanost v Česku v lednu stoupla na 

3,9 % z prosincových 3,8 %. Meziměsíční růst 
pokračoval, ale proti prosinci zpomalil. Jde o nej-
nižší lednovou nezaměstnanost od roku 1998. Vy-
plývá to z údajů, které zveřejnil Úřad práce ČR. 
Bez práce bylo zhruba 289 000 lidí, volných míst 
přibylo téměř na 231 000. Meziročně nezaměst-
nanost stále klesá, loni v lednu činila 5,3 %.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Jan Rosický (Invent Medical): Medicína 
nemusí jen bolet, umí být i sexy
Na Ostravsku se rodí nový technologický disrup-
tor trhu s ortotiky a protetiky. Firma Invent Medi-
cal tiskne ortézy a protézy na míru. Díky digitální 
výrobě pomůcek má startup obrovský globál-
ní potenciál. „Jsme taková Tesla našeho oboru. 
Začínáme s prémiovými produkty, které primárně 
nabídneme na západních trzích. Postupně se 
posuneme k masovější cílové skupině,“ říká spolu-
zakladatel společnosti Jan Rosický. VÍCE ZDE

Komu spadne TV Nova do klína? Zájemců  
je více než „jen“ CEFC a Penta
Kolem největší české komerční televize TV Nova 
krouží zájemci o koupi už několik let, americký 
vlastník Time Warner však s prodejem nikdy 
nespěchal. Nespěchá ani teď, když jsou za 
jediné zbývající zájemce označovány čínská 
CEFC a česko-slovenská finanční skupina Penta.  
VÍCE ZDE

Názorně: Jak se projeví růst sazeb ČNB  
na splátkách hypotečních úvěrů?
Zvýšení úrokových sazeb, o kterých třikrát 
za poslední půlrok rozhodla ČNB, musí lo-
gicky vést k postupnému zdražování hypoték 
a dalších úvěrů. Podívali jsme se na konkrétní 
dopady u některých příkladů hypotečních úvěrů.  
VÍCE ZDE

Po měsících růstu propad 

Posouvání rekordních úrovní finančních trhů do nových výšin zřejmě skončilo. Otázkou je, zdali půjde o delší pokles znamenající výprodeje, 
nebo jen o dočasný výkyv. Za růstem stálo podle odborníků hlavně oživení globálních ekonomik, včetně té americké, a také snížení 
firemních daní v USA. Nicméně právě tamní data o trhu práce vyvolala obavu z toho, že stoupající úroveň inflace bude znamenat 
rychlejší růst úrokových sazeb. K tomu se přidaly některé horší než očekávané firemní výsledky (např. Apple) a pokles, který se přelil do 
zbytku zemí, byl na světě. Americký index Dow Jones zažil největší jednodenní sešup (bodový, ne procentuální) za svoji historii.

Zdroj: Yahoo Finance, Business Insider

Vývoj indexu Dow Jones Pět největších bodových propadů  
indexu Dow Jones
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